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формування пропозиції для цільових сегментів, формування 
бажаного іміджу ВНЗ, маркетингового стратегічного плану-
вання його діяльності та ін. 

Таким чином, проведений аналіз допоміг з’ясувати стан 
розвитку маркетингу щодо набору студентів в ВНЗ України та 
окреслив напрями його вдосконалення, адже маркетинг має 
охоплювати всі сфери діяльності ВНЗ, сприяти формуванню 
його позитивного іміджу, широкій поінформованості про нього 
громадськості, а не тільки роботу із залучення студентів. 

ПІДХОДИ ДО ФОРМУВАННЯ ЯКІСНИХ РИС 
ПРАЦІВНИКІВ ДЛЯ ІННОВАЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ В 

СПОЖИВЧІЙ КООПЕРАЦІЇ УКРАЇНИ 

Л. М. Шимановська-Діанич, д. е. н., професор, завідувач 
кафедри менеджменту; 
Т. Є. Іщейкін, асистент кафедри комерційної діяльності та 
підприємництва 
ВНЗ Укоопспілки «Полтавський університет економіки і торгівлі» 

Досягнення стратегії інноваційного розвитку споживчої коо-
перації України є неможливим без забезпечення прискореного 
формування та ефективного використання якісного конкуренто-
спроможного кадрового потенціалу. Тільки кадри певного рівня 
професійної підготовки здатні та мотивовані до інноваційної 
діяльності. Незважаючи на високий освітній рівень персоналу, 
на сучасному етапі споживча кооперація України недостатньою 
мірою забезпечена кадрами для інноваційної діяльності. Як 
відомо, для інноваційної діяльності найбільш важливе значення 
мають науковці і дослідники, інженерно-технічний персонал, які 
генерують нові ідеї та втілюють їх у реальні розробки. Велику 
роль відіграють також управлінські кадри, які забезпечують 
організацію всього процесу інноваційної діяльності, визначають 
її результативність та ефективність. 

І хоча споживча кооперація України має власну систему коо-
перативної освіти і підготовки наукових кадрів, можна ствер-
джувати, що сучасна сфера її інноваційної діяльності недос-
татньо забезпечена науково-дослідними кадрами. Крім того, 
слід зазначити, що і запропоновані ними ідеї та наукові роз-
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робки недостатньою мірою реалізуються в практичній діяль-
ності підприємств та організацій споживчої кооперації, оскільки 
практично відсутні управлінські кадри, які спроможні це 
робити. Саме управлінські кадри мають забезпечити весь процес 
організації інноваційної діяльності – від пошуку інноваційних 
ідей до впровадження їх у виробництво: організація випуску 
інноваційної продукції; оперативне та стратегічне управління 
інноваційним розвитком; запровадження відповідної системи 
мотивації. Крім того спостерігається і низький рівень забезпе-
ченості інженерно-технічним персоналом і висококваліфікова-
ними робітниками. А це суттєво перешкоджає розвитку інно-
ваційної діяльності, адже робітничі кадри безпосередньо беруть 
участь у реалізації будь-яких інновацій на робочих місцях. 
Вищим є рівень забезпеченості інноваційної сфери діяльності 
службовцями та фахівцями економічного профілю, однак ці 
кадри впливають на інноваційну діяльність значно менше. 
Таким чином, можна констатувати, що в інноваційній діяльності 
споживчої кооперації задіяні дві групи працівників – науково-
дослідний і науково-педагогічний персонал вищих навчальних 
закладів Укоопспілки та управлінський персонал підприємств та 
організацій споживчої кооперації 

Аналіз причин низької забезпеченості споживчої кооперації 
кадрами інноваційного типу при достатньо високому освітньому 
рівні персоналу, дає можливість говорити про декілька най-
більш суттєвих чинників, які призвели до такої ситуації. Перше, 
на що необхідно звернути увагу, це недостатня сформованість у 
цих працівників, і в першу чергу в управлінського персоналу, 
тих якісних риси, які необхідні для інноваційної діяльності. 
Безумовно, такі риси людини, як потреба пізнання, можливість 
продукування нових знань, творчість, є базовими для забез-
печення інноваційного процесу. Разом з тим вони не вичер-
пують усіх якісних характеристик кадрів, необхідних для здійс-
нення інноваційної діяльності. Проведені нами дослідження у 
вигляді експертного опитування, дали змогу виявити ступінь 
важливості і розвиненості і інших різноманітних рис праців-
ників з позицій потреб інноваційного розвитку. Серед усіх пред-
ставлених в анкеті якісних рис працівників експерти вважають 
найбільш важливими такі: висока професійна компетентність 
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(84,7 % опитаних оцінили її як дуже важливу); спроможність 
довести інноваційну ідею до впровадження (відповідно 78,8 %), 
самостійність, ініціативність, активність (71,5 %), четверте 
місце посіла така риса, як творчість, новаторство, оригінальність 
(61 %). На думку експертів, саме ці якісні риси працівників є 
найбільш важливими для інноваційної діяльності, усі інші 
мають менше значення. 

Саме тому, для підвищення якості кадрового забезпечення 
інноваційної діяльності необхідно створити в системі споживчої 
кооперації України сприятливі умови не тільки для професійної 
підготовки персоналу, але й для розвитку творчих, загально-
культурних, креативних характеристик кожного працівника. 
Надзвичайно важливим є формування у співробітників позитив-
ного ставлення до різноманітних нововведень та готовності 
самому брати у них участь. А для цього, для підвищення якісних 
характеристик кадрів для інновацій в споживчій кооперації 
необхідно суттєво модернізувати всю систему кооперативної 
професійної освіти. При цьому мається на увазі не лише впро-
вадження нових освітніх стандартів та комп’ютеризація 
навчального процесу. Перш за все в системі освіти необхідно 
відродити повагу до знань, професіоналізму і творчості, забез-
печити формування у кожної молодої особи внутрішньої потре-
би у знаннях, у розвитку власних здібностей і талантів, у твор-
чості і новаторстві. Необхідно також забезпечити формування 
навиків практичної реалізації розвинених якісних рис осо-
бистості в умовах ринкової економіки. 

СПЕЦИФІЧНІ ПРИНЦИПИ СТРАТЕГІЧНОГО 
УПРАВЛІННЯ ЛЮДСЬКИМ КАПІТАЛОМ 
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